

О Т З Ы В

об автореферате диссертации Карамнова Антона Сергеевича «Методика экспертной оценки языка учебных пособий на основе корпусного подхода», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.02 – теория и методика обучения и воспитания (иностранные языки) в диссертационном совете Д. 212.261.05 при ФГБОУ ВПО «Тамбовский государственный университет имени Г.Р. Державина»

Диссертационное исследование Карамнова Антона Сергеевича направлено на поиск новых путей осуществления экспертной деятельности в рамках оценивания средств обучения, в частности, учебников и учебных пособий по иностранному языку. В автореферате дается характеристика соответствующей методики и подробно описывается лингводидактическая модель экспертной оценки языка учебных пособий на основе корпусного подхода.

Тематическая актуальность рассматриваемой работы заключается в разработке алгоритма, который позволяет учитывать не только качественные показатели, но и количественные данные, получаемые в результате анализа языкового содержания пособия по иностранному языку с привлечением корпусных технологий обработки больших текстовых массивов. Это положение находит свое отражение в верно сформулированной гипотезе исследования.

Автореферат диссертации достаточно полно представляет ее содержание, позволяет проследить ход мыслей автора, имеет всю необходимую информацию для того, что можно было судить о научной новизне, теоретической и практической значимости исследования, а также достоверности результатов и обоснованности выводов, сделанных в работе.

Так, вызывает интерес сформулированные автором содержательные и конструирующие принципы создания корпусов учебников и учебных пособий по иностранному языку, которые, безусловно, способствуют более вдумчивому обоснованию включения того или иного языкового материала в корпус анализируемого учебного издания.

Кроме этого, заслуживают внимания выделенные автором аспекты языкового содержания учебных пособий для проведения экспертной лингвистической оценки и выявленные на основе теории учебника критерии такой оценки. Все это позволило более грамотно подойти к вопросу конструирования самой лингводидактической модели экспертной оценки языка учебных пособий, которая получила свое воплощение во взаимосвязи пяти ключевых компонентов: исходного, целевого, теоретического, содержательного, технологического и оценочно-результативного.

Автореферат четко структурирован, содержит схемы, рисунки и таблицы и указывает на то, что диссертационная работа А.С. Карамнова является самостоятельным и логически завершенным исследованием.

В целом, давая положительную оценку реферируемой работе и отмечая ее достоинства как с теоретической, так и с практической точки зрения, нельзя не отметить и тот факт, что содержание исследования стимулирует дальнейшую научную дискуссию и поиск в этой области. В частности, хотелось бы уточнить и получить более подробное объяснение того, что вкладывается в понятие «корпусного подхода в экспертной оценке языка учебника» и каковы перспективы его использования.

Подытоживая вышесказанное, можно уверенно констатировать, что диссертация А.С. Карамнова «Методика экспертной оценки языка учебных пособий на основе корпусного подхода» является соответствующей профилю Совета Д. 212.261.05 и удовлетворяет требованиям, предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата наук (п.п. 9, 10, 11, 13, 14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г.).

Автор диссертационного исследования Карамнов Антон Сергеевич заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.02 – теория и методика обучения и воспитания (иностранные языки).

Ломакина Ольга Евгеньевна,
доктор педагогических наук, профессор,
зав. кафедрой иностранных языков
Волжского гуманитарного института (филиала)
Волгоградского государственного университета

31 марта 2015 г.

Адрес: 404133, Волгоградская обл., г. Волжский, ул. 40 лет Победы, 11

Телефон: (8443) 515307

Email: kaf_inostr@vgi.volsu.ru

Подпись *Ломакина О.Е.*
заверяю начальник ОК

О.Е. 31.03.2015

специалист по кадрам



Н.В. Костенева